

省总工会邀千名农民工同吃年夜饭，为最美农民工颁奖

# 城市增光添彩 感谢有你付出

■ 本报记者 王玉洁

“能顺利将客人安全送到目的地，是我最开心的事情。”

“在这个岗位工作已经十年了，每天都是从早贪黑，当看到城市被我们打扫得干干净净，我们就很骄傲。我们在海南挺好的。”

今晚，在“感谢有你”2017海南农民工年夜饭暨2016年海南最美农民工颁奖晚会的现场，1000名来自不同行业、不同岗位的农民工代表在省总工会的邀请下齐聚海口，热热闹闹地吃了一顿年夜饭。省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波为获奖农民工颁奖。

十位最美农民工以及十位最美农民工候选人提名奖获得者站上了舞台，接受人们的掌声和敬意；大荧幕里循环播放着他们真挚的话语，带给人们无数感动。

刚刚过去的一年，“海南速度”的创造离不开农民工的劳动和付出，他们用

巧手装点着一座座城，有的以工地为家，在尘土中书写人生；有的助残扶困，传递互助互爱的正能量；有的在大山深处带领大家走出一条致富路……

马传琴、廖玉超、邱工兵，他们虽是公司普通职员，却用奋勇救人的行动铸就了不平凡的传奇。去年11月7日，当突发的烈火侵袭了澄迈老城镇开发区一栋民房时，上班途中的他们不顾火场危险，从黑烟滚滚的房间里救出了一位60岁老人。

自从当上了汽车维修工，海口公交集团维修分公司抢修班长李道能就把自己当作一颗螺丝，铆足了劲地干好本职工作。

还有从大山走出来的詹兴麒努力拼搏，成长为海南一家大商场的CEO；还有在湍急的水流中与死神抗衡的王大程，他几乎耗尽体力，挽救回了4个孩子的生命……友爱、诚信、执着、奉献的他们为海南增添了人文之美，他们有着共同的名字——“海南最美农民工”。（本报海口1月19日讯）



1000名农民工欢聚一堂，共吃年夜饭。 本报记者 张茂 摄

质监部门联合执法实施内清外堵  
**海口销毁报废煤气瓶11193只**

本报海口1月19日讯（记者刘袁通讯员符丹丹陈岸）海口市高度重视市民反映销售和使用报废、改装、超期的煤气瓶问题，采取严厉措施从源头整改。从去年6月至年底，共督促销毁报废煤气瓶11193只。这是记者近日从海口质量技术监督局获悉的。

目前，海口共有气瓶充装单位43家，其中液化气充装站20家，车用气瓶充装站20家，工业气瓶充装站2家，消防气瓶充装站1家。在用各类气瓶保有量58万只。海口质监局有关负责人介绍，一般气瓶使用年限为15年，每4年检测一次，超过15年后应报废。去年6月，省内媒体反映海口存在销售和使用报废、改装、超期的煤气瓶情况。

海口加大监督查处力度，发现违规违法问题，一查到底。去年共立案查处9宗，拟处罚28.5万元。

海口质监局与海口市交管部门联合执法，严厉打击把报废煤气瓶从外地输入海口的违法行为，共查处12批次，扣押车辆12辆、扣押煤气瓶1223只；与城管、公安、消防等部门联合检查，共检查网点28家次和无证黑网点6家次，扣押气瓶927只。开展跨市县质监部门联合执法，去年共向省局、外市县移交煤气瓶案件6宗，涉案煤气瓶682只。

## HK新春走基层

■ 本报记者 邓钰  
特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“铃铃铃……”一个电话还没结束，另一个电话已经响起。虽忙个不停，但定安县富文镇文龙村村民陈再志却乐得合不拢嘴，他说：“春节快到了，好多人知道咱们村养的鸡好，都打电话来预订呢。”

春节前，正是香鸡销售最火热的时候，文龙村的香鸡，散养在橡胶林下，肉质紧实细嫩，更是供不应求。为了保障年前香鸡的充足供应，陈再志领着养鸡户在橡胶林里用帆布支起简易帐篷，天天睡在鸡棚边，一是为了及时喂养，二是能好好看管。每天一大早，陈再志就调好饲料喂香鸡，这些鸡羽毛鲜亮，膘肥肉嫩，几天后就能出售了。

“还是阿志有本事，让橡胶地成了养殖香鸡的致富林。”看到陈再志忙碌的样子，村民许志信竖起了大拇指。

去年，他在陈再志的带动下学习养鸡，仅一年就赚了6万多元。

其实刚开始养鸡的时候，许志信心里也没底，他没技术、没钱，生怕会赔本。得知他的顾虑后，陈再志以自己的名义担保，为他赊借了鸡苗和饲料，还隔三岔五上门传授养鸡方法。

“阿志还解决了鸡的销路问题。”

许志信说，收购商上门收鸡，价格压得极低。为了让鸡卖出更好的价格，不会开车的陈再志去年考到了驾照，买了辆皮卡车，拉着香鸡到海口卖。现

在，文龙香鸡走进了海口各大农贸市场，价格比以往提高了好几成。

不只是许志信，在陈再志的带领下，50多户曾以种植槟榔、橡胶为生的村民，纷纷发展林下养鸡。

“听说有了品牌，咱们的香鸡还能更值钱。”大伙一合计，决定成立志望种养专业合作社，抱团发展，打响文龙香鸡品牌。大伙说，今年还要建育肥厂，用优质饲料喂养出优质香鸡，占领肉鸡高端市场。

（本报定城1月19日电）

## HK关注琼台复兴计划

本报海口1月19日讯（记者叶媛媛通讯员龙泉）海口市琼山区在变——修缮后的五公祠焕然一新；七井八街十三巷铺上了古朴的青石板，便利的同时添了一份历史感；培龙美食街从脏乱差的小街巷成了宽敞靓丽的休闲场地……

这份改变，源自于2015年11月琼山区首次提出的“琼台复兴”计划。

城市发展时，珍贵的文物、遗迹被漠视、被边缘化。“如果我们连老祖宗的宝贝都留不下来，我们还拿什么来谈城市的文化积淀，如何谈城市繁荣？”海口市琼山区委书记孙芬说，“琼山复兴，是琼山人的琼山梦。我们不仅要为这里的百姓绘制一张蓝图，而且要一干到底。”

那么，蓝图要如何绘制？

“从启动之初，我们就邀请了中国社科院民族研究所、北京清华同衡规划设计研究院，和我们共同挖掘、规

划。”孙芬透露，经过一年努力，三方基本确立了以保护修缮为主，通过“一环、一带、双轴、六节点”多项带动的总体思路，推动“琼台复兴”。据了解，“一环”指的是历史文化漫步环，“一带”指的是美舍河历史景观带，“双轴”是东西向府城历史空间轴，南北向历史现代交融轴，“六节点”塔光、西门子城、五公祠、鼓楼、东门楼、海瑞故居。

科学的思路也少不了完善机制的保障。“值得一提的是，我们刚开始就为‘琼台复兴’计划专门组建了领导小组

和区复兴办，并且积极和海航集团联动，成立基金会，更广泛地发动社会资金。”海口市琼山区文体局副局长刘仕刚介绍，琼山区还主动把握海口棚改机遇，通过多个棚改契机，帮助项目层层推进。

“我们期待巨变，也期待琼山真正的复兴。”诚如孙芬所说，琼台复兴，工程巨大，它不可能一蹴而就，需要通过一代人甚至几代人的不懈努力才可达成，而这份坚持的背后，是百姓幸福生活的渴望，也是海南文化延续的渴望。

# 2017第四届海南年货展

## 过年囤好货 把爱带回家

逛年货·购实惠·赢好礼·享美食

展会时间：1月15日—1月22日 (09:30—21:00) 展会地点：海口新城吾悦广场（龙昆南与椰海大道交汇处） 温馨提示：14路、63路、74路、77路、89路公交车可直达

主办单位：海南日报报业集团

海南高院监督执结一批涉农民主案件，涉案金额9000余万元

**欠了近6年的工程款农民工终于拿到了**

本报海口1月19日讯（记者王玉洁 通讯员王峻黄叶华）拖欠了近6年的工程款终于有着落了。今天下午，部分农民工代表将一面绣有“怀爱民之心，办利民之事”的锦旗送到海南高院，感谢在海南高院的监督下，他们终于领到拖欠了近6年的工程款。

这是一起因项目停建引发的欠款案件。据了解，因开发商法定代表人犯罪，海南某科技有限公司开发的海口湾“八里银海”项目在2012年停建，项目一停建，便引起了工程款、材料款、借款、税款等各类执行案件200余件。

在执行中，海口中院依法对项目委托拍卖并引进了新的开发商，项目得以续建。但又因涉及案件数量众多，案款一时不能拨付，施工单位工程款和农民工工资便不能及时兑现。

鉴于该案影响重大，海南高院决定按照执行监督案件程序办理，并由海南高院副院长、一级高级法官刘诚担任该案主办法官。1月4日下午，合议庭组织海南高院、海口中院共同分析案件情况，厘清办案思路和方向。

为切实维护农民工等弱势群体的合法权益，海南高院要求海口湾“八里银海”项目在1月15日前务必将案款直接发放到农民工手中。对此，海口中院要求办案人员落实海南高院意见，将涉“八里银海”项目农民工案件纳入“绿色通道”，优先执行、优先兑付。

1月16日，海南高院、海口中院联合约谈了农民工代表，说明了案件总体处理思路和方式。据悉，涉“八里银海”项目施工款、工程款的20件案件9000余万元案款目前已陆续直接发放到农民工账户，至此，该案件得以顺利解决。

**上了“黑名单”，乘飞机被拒 老赖主动到法院还钱**

本报临城1月19日电（记者李佳飞 通讯员黄颖）昨天上午，叶某匆匆忙忙赶到临高县法院，向执行法官履行2.5万元欠款，希望尽快将自己的名字从全国执行失信人名单上删除，以便能乘飞机回家过年。

2014年，陈某与叶某签订《土地承租协议》，协议签订后，陈某按照约定将土地交付给叶某经营使用，但叶某未按照双方约定的期限向陈某支付土地租金。2016年，经临高法院审理判决，判令叶某支付陈某土地租金2.5万元。

判决生效后，叶某拒不履行法院生效法律文书所确定的还款义务。无奈之下，陈某向法院申请强制执行，执行法官接到该案后，经调查发现叶某有财产可供执行，2016年11月，临高法院根据法律规定将其纳入全国失信被执行人名单中。

年关将至，在海南做生意的叶某购买飞机票回家过年时，被告知其因上了“全国法院失信被执行人名单”而无法乘坐飞机，叶某顿时傻眼了。于是，他到临高法院当场支付现金2.5万元，全部履行还款义务。叶某履行义务后，临高法院按照程序依法将其从失信被执行人名单中予以撤除。

执行法官介绍，被列入失信被执行人黑名单除被限制搭乘飞机、火车软卧，还会被限制在金融机构贷款或办理信用卡，失信被执行人为自然人的，不得担任企业的法定代表人、董事、监事、高级管理人员等。